
Делото на ръцете ни 
Битие 5:28-29 Ламех живя сто осемдесет и две години и роди син; 29 и 

наименува го Ной, като думаше: Тоя ще ни утеши в умората ни от работата ни и 

от труда на ръцете ни, който ни иде от земята, която Господ прокле. 

Псалм 90:17 И нека бъде върху нас благоволението на Господа нашия Бог, И 

утвърждавай за нас делото на ръцете ни; Да! делото на ръцете ни утвърждавай го. 

Второзаконие 33:11 Благослови, Господи, притежанията му. И благоволи в 

делата на ръцете му; Порази чреслата на ония, които въстават против него. И на 

ония, които го мразят, та да не станат вече. 

Еклисиаст 2:17-21  За това, намразих живота, Защото тежки ми се видяха 

делата, които стават под слънцето; Понеже всичко е суета и гонене на вятър.  18  

Намразих още и всичкия си труд, В който съм се трудил под слънцето, Защото трябва 

да го оставя на човека, който ще бъде подир мене;  19  И кой знае мъдър ли ще 

бъде той или безумен? Но пак той ще властва над всичкия ми труд, в който 

съм се трудил, И в който показах мъдрост под слънцето. И това е суета.  20  За това, 

аз наново направих сърцето си да се отчае Поради всичкия труд, в който съм се 

трудил под слънцето.  21  Защото има човек, който се е  трудил С мъдрост, със знание, 

и със сполука; Но пак той ще остави всичко  за дял на едного, Който не е 

участвал в труда му. И това е суета и голямо зло. 

Исая 65:19-23 Аз ще се радвам на Ерусалим, И ще се веселя за людете Си, И 

няма да се чува вече в него глас на плач Нито глас на ридание. 20 Там не ще има 

вече младенец, който да живее само няколко дни, Нито старец, който да не е 

изпълнил дните си; Защото дете ще умре стогодишният, А грешникът ако умре 

стогодишен ще бъде считан за проклет. 21 Те ще построят къщи и ще живеят в тях; 

Ще насадят лозя, и ще ядат плода им. 22 Няма те да построят а друг да живее 

там . Няма те да насадят, а друг да яде; Защото дните на Моите люде ще бъдат 

като дните на дърво, И избраните Ми за дълго ще се наслаждават в делото на 

ръцете си. 23 Не ще се трудят напразно, Нито ще раждат чада за бедствие; Защото 

те са род на благословение от Господа, Тоже и потомството им. 

Матей 6:26-34 Погледнете на небесните птици, че не сеят, нито жънат, нито в 

житници събират: и пак небесният ви Отец ги храни. Вие не сте ли много по-скъпи от 

тях? 27 И кой от вас може с грижене да прибави един лакът на ръста си? 28 И за 

облекло, защо се безпокоите? Разгледайте полските кремове как растат; не се трудят; 

нито предат; 29 но казвам ви, че нито Соломон с всичката си слава не се е обличал 

като един от тях. 30 Но ако Бог така облича полската трева, която днес я има, а утре 

я хвърлят в пещ, не ще ли много повече да облича вас маловерци? 31 И тъй не се 

безпокойте, и не думайте: Какво ще ядем? или: Какво ще пием? или: Какво ще 

облечем? 32 (Защото всичко това търсят езичниците), понеже небесният ви Отец 

знае, че се нуждаете от всичко това. 33 Но първо търсете Неговото царство и Неговата 

правда; и всичко това ще ви се прибави. 34 Затова, не се безпокойте за утре, защото 

утрешният ден ще се безпокои за себе си. Доста е на деня злото, което му се намери. 

Матей 6:19-21  Недейте си събира съкровища на земята, гдето молец и ръжда 

ги изяжда, и гдето крадци подкопават и крадат.  20  Но събирайте си съкровища на 

небето, гдето молец и ръжда не ги изяжда, и гдето крадци не подкопават нито крадат;  

21  защото гдето е съкровището ти, там ще бъде и сърцето ти. 

 


